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IEG-M 2017 - Dados do Questionario

I-Educ
PREFEITURA MUNICIPAL DE GUARIBA

1) *A prefeitura municipal realizou ag¢dées e medidas para
monitoramento da taxa de abandono das criancas na idade escolar

(Anos Iniciais do Ensino Fundamental - 1° ao 5° ano)?
Resposta: Sim
Comentérios: -

1.1) Informe as agdes e medidas realizadas:

Resposta: 1° Levantamento de Alunos Faltosos, Comunicagdo e Convocagéo
dos pais, Encaminhamento ao Conselho Tutelar

Comentéarios: -

1.2) Informe a quantidade de criangas que abandonaram a escola pelos
seguintes motivos:

Resposta: Dificuldade de acesso a escola: 0
Desinteresse: 2
Necessidade de trabalhar: 0
Outros: 0

Comentarios: -

2) *A prefeitura municipal fez uma pesquisa/estudo para levantar o
numero de criangcas que necessitavam de creches em 20177

Resposta: Sim
Comentarios: -

2.1) Descreva a pesquisa/estudo:

Resposta: Divulgagdo da epoca de matricula dos novos alunos por meio de
comunicados nas diversas unidades escolares, e redesociais

Comentarios: -

2.2) Informe o numero de criancas matriculadas na creche:

Resposta: 154

Comentarios: -
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PREFEITURA MUNICIPAL DE GUARIBA

2.3) Informe o numero de criancas de 0 a 3 anos ndo atendidas:

Resposta: 120

Comentarios: -

3) *A prefeitura municipal fez uma pesquisa/estudo para levantar o
numero de criangas que necessitavam de pré-escola em 20172

Resposta: Sim

Comentéarios: Confirmado com Secretdrio Municipal da Educacédo, Sr. Jodo.

3.1) Descreva a pesquisa/estudo:

Resposta: Ndo temos lista de espera, atendemos toda a demanda da pre-
escola

Comentéarios: -

3.2) Informe o numero de criangas matriculadas na pré-escola:

Resposta: 965
Comentérios: Os dados foram informados ao censo em maio de 2017, e apds

esse periodo houve recebimento de novos alunos, estando
correto o numero informado pela Prefeitura.

3.2) *Informe o numero de criancas de 4 a 5 anos ndo atendidas:
Resposta: 0

Comentarios: -

4) *A prefeitura municipal fez uma pesquisa/estudo para levantar o
numero de criangas que necessitavam dos Anos Iniciais do Ensino
Fundamental (1° ao 5° ano) escolar em 2017?

Resposta: Sim

Comentédrios: Confirmando com o Secretdrio de Educacdo - Sr. Joédo.

4.1) Descreva a pesquisa/estudo:

Resposta: Comunicado nas unidades escolares e rede sociais

Comentarios: -
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IEG-M 2017 - Dados do Questionario

I-Educ
PREFEITURA MUNICIPAL DE GUARIBA

4.2) Informe o numero de criancas matriculadas nos Anos Iniciais:

Resposta: 2650

Comentérios: Os dados foram informados ao censo em maio de 2017, e apds
esse periodo houve recebimento de novos alunos, estando
correto o numero informado pela Prefeitura.

4.3) *Informe o numero de criancas de 6 a 10 anos ndo atendidas:

Resposta: 0

Comentarios: -

5) *A prefeitura aplicou algum programa municipal de avaliagdo de
rendimento escolar no ano de 20177

Resposta: Sim, avaliacgdo prépria ou prova padronizada

Comentarios: -

6) Que indicador(es) de qualidade foram utilizados pela prefeitura
municipal para andlise da educagdo dos Anos Iniciais do Ensino
Fundamental (1° ao 5° ano)?

Resposta: IDEB
IDESP

Comentéarios: -

6.1) Referente ao IDEB, informe:

Resposta: Ano da ultima avaliagdo: 2015.00
Nota do municipio na ultima avaliagdo: 6.00
Meta do municipio na ultima avaliagdo: 5.60

Comentéarios: A meta projetada para 2017, é 5,9, sendo que o Ultimo IDEB,
observado em 2015, foi 6,0, quando a meta projetada seria
5,6. O IDEB referente ao ano de 2017, ainda ndo foi
divulgado pelo INEP.

6.2) Referente ao IDESP, informe:

Resposta: Ano da dltima avaliagédo: 2016.00
Nota do municipio na dltima avaliagédo: 4.30
Meta do municipio na ultima avaliagdo: 0.00
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IEG-M 2017 - Dados do Questionario

I-Educ
PREFEITURA MUNICIPAL DE GUARIBA

Comentérios: Ndo foi projetada meta IDESP para o municipio nos anos de
2015/2016. Os tultimos indicadores oficiais divulgados
referem-se ao ano de 201e, sendo que o0s indicadores
referentes ao ano de 2017, ndo foram disponibilizados.

7) Ha publicagdo trimestral das receitas e despesas relativas a
Educacéado?

Resposta: Sim

Comentéarios: -

8) *O municipio possui o Plano Municipal de Educagédo?
Resposta: Sim

Comentarios: -

8.1) Informe o n° da lei:

Resposta: Lei n° 2.494/2011

Comentarios: -

8.2) Informe a data da promulgacéo:

Resposta: 01/04/2011

Comentéarios: -

9) *Sobre a infraestrutura de ensino com apoio da Tecnologia, todas
as escolas dos Anos Iniciais do Ensino Fundamental (1° ao 5° ano)
possuem laboratérios ou sala de informatica com computadores para os
alunos da rede escolar municipal?

Resposta: Sim

Comentarios: -

9.1) *Qual a quantidade de computadores em funcionamento e com
acesso a rede (banda larga) destinados as aulas de informatica em
todas as escolas do municipio?

Resposta: 128

Comentéarios: -
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IEG-M 2017 - Dados do Questionario

I-Educ

PREFEITURA MUNICIPAL DE GUARIBA

10) *Sobre a infraestrutura das escolas dos Anos Iniciais do Ensino
Fundamental (1° ao 5° ano), informe:

Resposta:

Comentarios:

Quantidade de escolas adaptadas para receber criangas com
deficiéncia (Rampas e vias de acesso a escola, adaptagdo de
salas de aula, banheiros e areas de esporte e recreagédo): 8
Quantidade de escolas que possuem quadra poliesportiva
coberta com dimensdes minimas (18mx30m) : 7

Ao todo em 2017 o Municipio contava com unidades escolares de
anos iniciais, conforme informado na questao 40.

11) *Sobre a infraestrutura e necessidade de reparos nas unidades de
ensino destinadas a creche, pré-escola e dos Anos Iniciais do Ensino
Fundamental (1° ao 5° ano) do municipio no ano de 2017, responda:

Resposta:

Comentéarios:

Quantas unidades de ensino necessitavam de reparos (conserto
de janelas, rachaduras, infiltracdes, fiacdo elétrica,
substituicdo de azulejos danificados, etc) em dezembro de
20172 2

Quantas unidades de ensino tiveram seu funcionamento
interrompido ou foram abandonadas por problemas de
infraestrutura®? 0

EMEB Prof. Hamilton Perrone e EMEB Prefeito Paulo Mangolini.
Referidas EMEBs foram restauradas em 2018. As demais escolas
municipais foram restauradas entre 2016 e 2017.

12) Qual a quantidade de dias letivos no ano de 2017?

Resposta:

Comentéarios:

203

13) Qual o piso salarial mensal dos professores no municipio?

Resposta:

Comentéarios:

Creche: R$ 2,759.37

Pré-escola: R$ 2,759.37

Anos Iniciais do Ensino Fundamental (1° ao 5° ano): RS
2,759.37

A carga horéaria dos professores de creche, pre-escola e anos

iniciais do ensino fundamental ¢é de 30 (Trinta) horas, com
saldrio inicial de RS 2.069,53
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PREFEITURA MUNICIPAL DE GUARIBA

14) *O municipio divulga e cumpre o cardadpio pré-estabelecido pela
nutricionista?

Resposta: Sim

Comentarios: -

15) Existe um estudo anual do tragado e tempo de viagem das rotas do
transporte escolar?

Resposta: Sim

Comentarios: -

15.1) Qual a média de tempo (em minutos)?

Resposta: 50

Comentarios: -

16) Qual a idade média da frota escolar, em anos?

Resposta: 4.00

Comentéarios: -

17) Como é feita a preparagdo da merenda no municipio?

Resposta: Nas escolas (que possuem merendeiras)

Comentarios: -

18) *Existe um controle por meio de relatdérios elaborado pela
nutricionista que permita atestar as condigdes fisicas/estruturais
da cozinha, higienizag¢do e acondicionamento dos alimentos e
acompanhamento/aceitagdo do cardiapio proposto na rede escolar
municipal?

Resposta: Sim, mensalmente

Comentarios: -

19) *Todos os professores da Educagdo Basica possuem formagéo
especifica de nivel superior, obtida em curso de licenciatura na
area de conhecimento em que atuam, conforme instituido no art. 62 da
Lei N° 9.394, de 20 de dezembro de 19967
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PREFEITURA MUNICIPAL DE GUARIBA

Resposta: Nao

Comentérios: Conforme informado inicialmente pela Origem - 95,2% dos

professores possuem formacdo especifica.

19.1) Qual o percentual de professores que possuem?

Resposta: 95.00%

Comentéarios: 95,21%

20) *O Conselho de Alimentagdo Escolar elaborou atas que permitam
atestar as condigdes fisicas/estruturais da cozinha, higienizacgdo e
acondicionamento dos alimentos, bem como avaliar o cardapio e sua
aceitagdo pelos alunos, considerando itens como quantidade e
qualidade, variedade, respeito aos habitos 1locais e regionais,
adequagdo ao horario, conservagdo e manuseio dos alimentos e
condigdes higiénicas dos 1locais de preparo e servigo?

Resposta: Sim

Comentéarios: -

20.1) Qual a quantidade de visitas que o CAE realizou nas escolas
dos Anos Iniciais do Ensino Fundamental (1° ao 5° ano) no ano de
20172

Resposta: 4

Comentarios: -

21) *O municipio utilizou algum programa especifico que desenvolveu
as competéncias de leitura e escrita de seus alunos na rede
municipal®?

Resposta: Sim

Comentarios: -

21.1) Qual-?

Resposta: Projetos desenvolvidos especificamente por casa unidade
escolar diante de sua demanda, como exemplo atividades em
sala de leitura.

Comentarios: -
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21.2) Qual o percentual de cobertura:

Resposta: No 1° ano: 31.00%
No 2° ano: 30.00%
No 3° ano: 30.00%
No 4° ano: 30.00%
No 5° ano: 28.00%

Comentarios: -

22) Informe o numero de turmas no ano de 2017:

Resposta: Creche: 27
Pré-escola: 43
Anos Iniciais do Ensino Fundamental (1° ao 5° ano): 102

Comentarios: -

23) Informe a quantidade de docentes na Secretaria Municipal da
Educagdo no ano de 2017 atuando como:

Resposta: Professores com atribuigdo em sala de aula: 368
Diretores de escola: 19
Vice-diretores de escola: 4
Coordenadores Pedagdégicos: 17
Professores que desempenharam outras fung¢des de natureza
pedagégica: 9
Professores readaptados que desempenharam fungdes destituidas
de natureza pedagdgica: 2
Professores ndo readaptados <que desempenharam funcgdes
destituidas de natureza pedagébgica: 0
Professores afastados por licenga médica: 19

Comentéarios: -

24) Na Rede Municipal de Ensino hé& atendimento educacional
especializado para portadores de necessidades especiais?

Resposta: Sim

Comentarios: -

25) *Quantos estabelecimentos de ensino da rede publica municipal
possuiam AVCB (Auto de Vistoria do Corpo de Bombeiros) vigente no
ano de 20172

Resposta: 0
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Comentérios: Fora licitado e contratada empresa especializada para
elaboracdo dos projetos técnicos de combate e prevencdo a
incéndios para todas as unidades escolares, com previsdo de
termino para obtencdo dos respectivos AVCBs

26) Informe o numero de retencdes (exceto as decorrentes de
abandono) registradas no ano de 2017:

Resposta: Anos Iniciais: 38
Anos Finais: 85

Comentéarios: -

27) *Informe a quantidade de turmas dos Anos Iniciais que tinham no
ano de 2017:

Resposta: Até 24 alunos: 33
De 25 a 30 alunos: 60
De 31 a 33 alunos: 9
Acima de 33 alunos: 0

Comentarios: -

28) *Informe a quantidade de turmas dos Anos Iniciais em que o
espago por aluno em sala de aula (drea da sala dividida pelo n° de
alunos) era:

Resposta: Superior ou igual a 1,875 m?: 33
Superior ou igual a 1,20 e inferior a 1,875 m?: 69
Superior ou igual a 1,00 e inferior a 1,20 m?: O
Inferior a 1,00 m2: O

Comentérios: O Municipio segue a Resolucdo Estadual SE n°® 2, de
08/01/2016, que revogou a Resolucdo SE 86/2008, que
estabelece, entre outros, espaco por aluno de, no minimo,
1,20 m2.

29) Informe o numero de alunos matriculados dos Anos Iniciais (1° ao
5° ano) por turno no ano de 2017:

Resposta: Manha: 1091
Tarde: 679
Noite: O

Periodo integral: 880

Comentéarios: -
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30) Informe a quantidade de professores efetivos no ano de 2017:

Resposta: Creche: 21
Pré-escola: 43
Anos Iniciais do Ensino Fundamental (1° ao 5° ano): 102

Comentarios: -

31) Informe a quantidade de professores temporarios no ano de 2017:

Resposta: Creche: 3
Pré-escola: 1
Anos Iniciais do Ensino Fundamental (1° ao 5° ano): 12

Comentérios: Conforme informado na questdo 30, havia 102 professores
efetivos dos anos iniciais e 21 professores efetivos de
creches.

32) Qual foi o numero de aulas vagas nos Anos Iniciais (1° ao 5°
ano) durante o ano de 2017?

Resposta: 0

Comentarios: -

33) Quantos alunos dos Anos Iniciais (1° ao 5° ano do ensino
fundamental), matriculados em escolas municipais, participaram,
durante o ano de 2017, de projetos de recuperagcdo ou reforcgo
escolar?

Resposta: 880

Comentarios: -

34) O Conselho Municipal de Educagdo aprovou as contas da Secretaria
Municipal de Educagdo referente ao exercicio de 20167

Resposta: Sim

Comentéarios: -

35) Existem ag¢des de aproximagdo da escola com as familias e
incorporagdo da comunidade a escola?

Resposta: Sim

Comentarios: -
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35.1) Quais agodes?

Resposta: Reunides de APMs; reunides de Conselho de Escola; Programa
Escola da Familia; Projeto CAFE em parceria com o Ministério
Publico; Atividades Culturais

Comentarios: -

36) Informe a porcentagem de professores efetivos com pdés-graduagéo
no ano de 2017:

Resposta: Creche: 94.00%
Pré-escola: 85.00%
Anos Iniciais do Ensino Fundamental (1° ao 5° ano): 94.00%

Comentéarios: -

37) Informe a quantidade total (dias) de auséncia dos professores
por faltas (incluindo os afastamentos legais) para os Anos Iniciais
do Ensino Fundamental (1° ao 5° ano):

Resposta: Faltas injustificadas: 10
Faltas justificadas: 62
Licenca médica: 8
Liceng¢a maternidade/paternidade: 2
Abonos: 166
Outros (inclusive auséncias pontuais amparadas por lei): 18

Comentéarios: -

38) Indique o numero de escolas da rede publica municipal que
possuiam as seguintes etapas no ano de 2017:

Resposta: Apenas Creche: 0
Apenas Pré-escola: 0
Apenas Anos Iniciais: 3
Apenas Anos Finais: 5
Creche + Pré-escola: 6
Pré-escola + Anos Iniciais: 4
Anos Iniciais + Anos Finais: 1
Creche + Pré-escola + Anos Iniciais: 0
Creche + Pré-escola + Anos Iniciais + Anos Finais: 0

Comentédrios: Os dados para o censo foram informados em maio de 2017, apéds
esse periodo foi autorizado o funcionamento da EMEB Profa.
Vilma Ragazzi Ropa, dgque absorveu os anos 1iniciais da EMEB
Prof, Luiz Garavello.
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39) O Municipio possui, no planejamento, ag¢des governamentais para
enfrentamento ao bullying-?

Resposta: Sim

Comentarios: -

39.1) Quais-?

Resposta: Tema trabalhado transversalmente dentro dos diferentes
componentes curriculares de acordo com o previsto PCNs

Comentarios: -

40) OQuantos estabelecimentos de ensino estavam funcionando em
periodo integral durante o exercicio de 20177

Resposta: Apenas Creche: 0
Apenas Pré-escola: 0
Apenas Anos Iniciais: 0
Apenas Anos Finais: 0
Creche + Pré-escola: 6
Pré-escola + Anos Iniciais: 0
Anos Iniciais + Anos Finais: 0
Creche + Pré-escola + Anos Iniciais: 0
Creche + Pré-escola + Anos Iniciais + Anos Finais: 0

Comentérios: Apesar disso, o Municipio participou do Programa Novo Mais
FEducacgdo, com todas as 12 unidades escolares que atendem o

ensino fundamental, As 12 unidades escolares contemplam os
anos 1niciais e finais (07 exclusivamente anos i1niciais e
pré-escola 04 exclusivamente de anos finais 01 anos
inicias e anos finais). Alguns alunos dessas escolas (em
média entre 100/120 de cada unidade escolar) participaram do
Programa Mais Educagcdo - MEC, permanecendo nas escolas no

contraturno escolar).

41) Quantos alunos da rede municipal concluiram o ano letivo de 2017
em escolas de tempo integral (7 horas ou mais por dia)?

Resposta: Creche: 355
Pré-escola: 268
Anos Iniciais do Ensino Fundamental (1° ao 5° ano): O

Comentédrios: Conforme informado na gquestdo anterior, todas as unidades
escolares dos anos iniciais do ensino fundamental contaram
com alunos que participaram do Programa Mais Educacdo do MEC,
sendo 750 alunos dos anos iniciais. Os dados acima referem-se
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aos alunos matriculados em tempo integral.

42) *O Conselho Municipal de Educagdo é atuante e demonstra eficacia
do controle social?

Resposta: Sim

Comentarios: -

42.1) Qual o numero de irregularidades apontadas?

Resposta: 0

Comentarios: -

42.2) Quantas irregularidades foram solucionadas?

Resposta: 0

Comentarios: -

43) Quanto foi aplicado de recursos municipais, em reais, na
capacitacdo e avaliagdo do corpo docente municipal em 20177

Resposta: Creche: R$ 1,587.75
Pré-escola: R$ 793.40
Anos Iniciais do Ensino Fundamental (1° ao 5° ano): R$ 822.50

Comentarios: -

44) O municipio wutiliza material didatico elaborado por empresa
terceirizada (livros e/ou apostilas de sistemas de ensino)?

Resposta: Sim

Comentéarios: -

44.1) Informe a CNPJ e Razdo social da(s) empresa(s)

Resposta: 05.641.768/0001-68 - Publicag¢des Brasil Cultural Ltda

Comentarios: -

45) Qual a principal razdo para pagamento de horas extras para os
professores?

Resposta: Ndo existe pagamento de horas extras
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Comentarios: -

46) Todos os condutores da frota escolar possuem CNH (Carteira
Nacional de Habilitagdo) wvalida, na categoria “D” ou “E”?

Resposta: Sim

Comentarios: -

47) Qual a data de inicio do ano letivo de 20177

Resposta: 30/01/2017

Comentarios: -

48) Qual a quantidade total de professores/profissionais de educacgéo
em sala de aula para atendimento constante e direto dos alunos da
rede municipal?

Resposta: Creche: 23
Pré-escola: 46
1° ano - Ensino Fundamental: 23
2° ano - Ensino Fundamental: 23
3° ano - Ensino Fundamental: 23
4° ano - Ensino Fundamental: 21
5° ano - Ensino Fundamental: 26

Comentarios: -

50) *Houve entrega do material didatico (livros, apostilas, etc.)
aos alunos na rede municipal?

Resposta: Sim

Comentérios: -

50.1) *Data da entrega do material:
Resposta: 03/03/2017

Comentarios: -

51) *Houve entrega do uniforme escolar a rede municipal no ano de
20172

Resposta: Sim
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Comentérios: Uniforme composto por camiseta e bermuda (creche, pré-escola
e anos iniciais do ensino fundamental) e camiseta para os
alunos dos anos finais do ensino fundamental, e ,
exclusivamente para os alunos da creche e pré-escola séo
entregues, em maio, abrigos (calca e blusa) de inverno.

51.1) *Data da entrega do material:

Resposta: 03/03/2017

Comentéarios: -

52) *Existe um programa de inibigdo ao absenteismo de professores em
sala de aula (incluindo os afastamentos legais)?

Resposta: Sim, com beneficio financeiro; com processo de pericia médica
municipal; com programas de prevengdo a saude do professor

Comentarios: -

53) *A Prefeitura/Secretaria da Educagdo Municipal possui Plano de
Cargos e Salarios para seus professores?

Resposta: Sim

Comentéarios: -

53.1) *O plano estimula a boa qualidade e a assiduidade dos
professores, com avaliagdo de desempenho e mecanismo de premiagao
para os melhores resultados de professores (implantagdo de um regime
meritocratico) ?

Resposta: Sim

Comentarios: -

54) Informe o total de horas de treinamento e capacitacdo oferecidos
pelo municipio destinados a professores no exercicio de 2017:

Resposta: Creche: 114
Pré-escola: 114
Ciclo I: 110

Comentarios: -
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55) *Houve entrega do Kit escolar a rede municipal no ano de 20177

Resposta: O kit escolar permanece no almoxarifado da escola e ¢é
retirado no momento do wuso pelos alunos

Comentarios: -

56) *Quantas reunides foram realizadas pelo Conselho Municipal de
Educacdo no ultimo exercicio?

Resposta: 4 a 5 reunides

Comentarios: -

57) Quanto ao numero de profissionais da educagdo ndo docentes (Ex:
monitor, pedagoga, psicdéloga, secretaria, etc) atuantes nos Anos
Iniciais do Ensino Fundamental (1° ao 5° ano), informe:

Resposta: Numero de profissionais ocupantes de cargos de provimento
efetivo: 285
Namero de profissionais temporarios: 0

Comentarios: -

58) *O Conselho de Acompanhamento e Controle Social do FUNDEB vem
cumprindo as atribuig¢des de sua competéncia?

Resposta: Sim

Comentarios: -

59) *O Conselho de Alimentacdo Escolar vem cumprindo as atribuicgdes
de sua competéncia®?

Resposta: Sim

Comentarios: -

63) Gostaria de registrar suas impressdes, comentarios e sugestdes a
respeito do presente questionario? Ndo deixe de indicar, por favor,
as questdes que vocé considera relevantes, mas ndo foram - ou o
foram apenas superficial e inadequadamente - abordadas nos itens
acima. Obrigado.

Resposta: Nao

Comentéarios: -
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